ERRATUM

"PROGRESSION OF SNORING AND OBSTRUCTIVE SLEEP APNOEA: THE ROLE OF INCREASING WEIGHT AND TIME". G. BERGER, R. BERGER AND A. OKSENBERG. EUR RESPIR J 2009; 33: 338-345.

Unfortunately, A. Oksenberg's e-mail address was presented incorrectly in the Correspondence details of this article. The e-mail address should have appeared as arieo@clalit.org.il

DOI: 10.1183/09031936.60075408

AUTHOR CORRECTION

"WINTER MORTALITY MODIFIES THE HEAT-MORTALITY ASSOCIATION THE FOLLOWING SUMMER". J. ROCKLÖV, B. FORSBERG AND K. MEISTER. *EUR RESPIR J* 2009; 33: 245–251.

Unfortunately, some of the information and numerical values in the abstract of this study were presented incorrectly. In the third paragraph of the abstract, the second sentence should have appeared as follows: "The cumulative effect per $^{\circ}$ C increase was 0.79% below and 0.88% above a threshold (21.3 $^{\circ}$ C) after a winter with low cardiovascular and respiratory mortality, but modified with -0.29% below and -0.04% above the threshold after a winter with high cardiovascular and respiratory mortality." The authors apologise for this error.

DOI: 10.1183/09031936.50037808

"WHOLE-BODY RESTING AND EXERCISE-INDUCED LIPOLYSIS IN SARCOPAENIC PATIENTS WITH COPD". F.M.E. FRANSSEN, H.P. SAUERWEIN, E.P.A. RUTTEN, E.F.M. WOUTERS AND A.M.W.J. SCHOLS. *EUR RESPIR J* 2008; 32: 1466–1471.

Throughout this manuscript, "sarcopaenic" and "sarcopaenia" should have been written as "sarcopenic" and "sarcopenia", respectively.

DOI: 10.1183/09031936.50014008